# 大山深处刮起环保时尚风

### 石林因村制宜开展垃圾分类打造清洁示范村

通讯员 潘丽珍 洪锐芳

垃圾是放错的资源。这不, 石林镇富德村给每个自然村保洁 员发了一台电子秤,可堆肥垃圾 和不可堆肥垃圾均按0.05元/斤

垃圾分类是一项需要人人参 与的工作。这不,石林镇棠高村 不仅有垃圾分类的一线监督员, 也有垃圾分类的民间达人。

实际上,随着"五水共治"、 "清洁乡村"、"美丽庭院"等康美 石林工作的推进,不仅是富德、棠 高,在石林全镇八个行政村,均已 开展垃圾分类工作,并取得积极

#### 富德村: 分类投放垃圾可论斤奖励

走在富德村的大街小巷,黄 绿两色的大小垃圾桶分组可见, 每个垃圾桶上分别贴着"可堆肥 垃圾"和"其他垃圾"两类。该村 党总支书记邵小平介绍说:"现在 村庄环境变得干净整洁,与我们 推出的垃圾分类兑换奖励是分不 开的,在很大程度上提高了村民

的积极性。" 据介绍,为了更好地推进垃 圾分类工作,富德村于近日实施 垃圾分类兑换制度,给10个自然 村的保洁员每人发了一台电子 秤,用于称垃圾。

诸葛建财是富德自然村里的 保洁员,每天早上6点至8点,他 会带着电子秤和本子逐门逐户去 自己包干区域收垃圾。菜叶果 皮、剩菜剩饭、零食碎末等可腐烂 垃圾 0.05 元/斤,玻璃瓶、塑料 类、废纸类等不可腐烂垃圾0.05 元/斤,在诸葛建财的工作笔记本 上,每一户的垃圾分类收集情况 都记录得很清楚。诸葛建财介 绍,农作物桔秆不做垃圾处理,一 律还田还林,兑换钱目一天一报 账,日产日清。

"村里组建由村两委干部、村 妇联代表、党员代表、村民代表组 成的检查组,定期或不定期抽查 垃圾分类工作。"邵小平说,这样 可以督促村民和村保洁员自觉做 好垃圾分类工作。另外,村里以 户为单位,每月进行1次评比,每 个自然村奖励前3至5名,连续3 次排名最后的10家上榜公布,每 月底兑换结算及付款并进行公 布,年底评比最美庭院、最美环境 人、最美保洁员并给予一定奖励。

### 棠高村:

垃圾分类,让习惯成为自然

棠高村的垃圾桶从无到有, 再到现在每个农家院子里的两个 黄绿垃圾桶,垃圾分类已成为棠 高村民的长期自觉。棠高村党总 支书记何加富介绍说:"刚开始的 时候,村民对垃圾分类有抵触的 想法,认为很麻烦。"为了改变村 民的想法,村干部经常上门指导 农民进行垃圾分类,并建立积分 兑换生活用品制度。如今,不仅 是普通的村民,还有上至八旬的

老人、下至年幼的孩子都很清楚

如何进行垃圾分类。

张义新是棠高自然村的保洁 员,他平常的工作除了进行垃圾 收集之外,还负责监管,村民家里 用的黄、绿垃圾袋是由村里按户 编号后统一发放的,如果在垃圾 清运的过程中,发现装得不对的, 他会监督相应的农户重新装好。

在清洁乡村方面,棠高村逐 渐走出了"她模式"。为做好镇里 布置的工作, 棠高村还推出了星 级清洁户评选,除了垃圾分类,还 将美丽庭院、室内外环境卫生、厨 房清洁及物品摆放等纳入其中, 细化、量化了评分标准,每条一颗 星,一条做不好就扣一分。

村民王爱姣在本月评比中只 得了四颗星,还相差一颗星是室 外环境卫生没搞好,她表示下月 要继续努力,争当五星级清洁户。

在何加富看来,垃圾分类是

一项繁杂琐碎的工作,却也非常 有意义,贵在坚持。垃圾分类做 好了,村里环境自然会有大的改 观,不仅有益于健康,而且也会让 村里的发展更有底气。

#### 全民参与,扮靓康美石林

石林镇历来高度重视垃圾分 类工作,紧抓不放,2008年实行 保洁员"六统一"模式。2015年 石林镇在被确定为市级垃圾分类 试点乡镇后,立即启动相关工作, 在全镇范围内全面实施农村垃圾 分类减量,实现垃圾分类收集、减 量化资源化处理自然村覆盖率达 到100%。今年9月,石林镇召 开全镇环境提升推进会,由县环 保局做垃圾分类工作业务培训和 工作部署。

为起到更好的宣传作用,石 林镇成立由镇环保办、团委、妇联 组成的义务宣传小分队,在全镇 8个行政村同时推进垃圾分类和 环境综合整治工作,重点通过垃 圾分类"红黑榜"、垃圾分类"月考 核"两项激励措施和"废品换钱、 垃圾换物、荣誉换肥"三项机制, 让群众自觉参与到垃圾分类工作

良好的环保意识、环保风尚 逐渐成为石林一道靓丽的风景

金色田野

记者 方俊勇 摄



本栏目由淳安县科学技术协会协力

### 玉米收获后的贮藏要点?

中洲镇余先生:去年家里的 玉米收获后,由于没贮藏好,好些 都发霉了,请问玉米怎么贮藏不

种植专家:玉米从田间收获 后有两个特点:一个是玉米的含 水量较大,成熟度不均匀,如果 马上脱粒,容易破损。另一个是 玉米的胚大,组织疏松,含有较 多的蛋白质、可溶性糖和脂肪, 呼吸旺盛,在贮藏中容易生霉、 酸败,形成穗腐和粒腐。为此, 玉米收获后的贮藏应掌握以下

一是田间收获玉米时,籽粒 含水量应在30%以下,摘穗时去 掉苞叶和花丝,并及时晾晒风干, 严禁带皮过夜或残留苞叶存放, 以免影响玉米籽粒色泽,防止霉 变、发芽或受冻害。

二是玉米果穗贮藏时,应将 容仓建在地基干燥而通风的地 方,容仓底部离地面0.5-1.0米, 容仓四周用木条或高粱秸编制,

高度适宜。长方形容仓的长度以 地形而定,宽度应在2米以内;圆 形容仓的直径应在2.5米左右。 仓与仓之间保持一定距离,以利 通风。入仓前剔除霉变、虫蛀果 穗,入仓后顶部加盖覆盖物,以免 雨雪入内。贮藏期间要经常检 查,一旦出现发热现象,应及时倒

三是果穗脱粒时,果穗籽粒 的含水量应控制在14-18%范 围内,以免损伤籽粒增加破损率; 同时应剔除霉变、虫蛀的果穗或 籽粒,防止其混入脱下的籽粒中 难以清理。果穗脱粒后应去除杂 质,进一步翻晒干燥,使籽粒含水 量达到13-14%进行贮藏。

四是玉米籽粒贮藏时,贮藏 前应对仓箱进行清洁干燥消毒处 理,堆高以2米左右为宜。贮藏 中应保持通风干燥,防止虫、鼠危 害和霉变,确保籽粒品质。一般 玉米水分在13%以下,粮温不超 过30℃,可以安全过夏。

### 美丽庭院



记者 江晓帆

近年来,我县不断加大美丽 乡村建设的投入力度,村容村貌

不仅发生巨大改变,村民每家每 户的庭院也美丽起来。图为枫树

## 茶园"机器换人"前景好

记者 邵建来

日前,在鸠坑乡翠峰程家山 茶园内,负责人陆发田正在调试 一台新安装的单轨运输机和一台 履带式高射程喷雾机。

据介绍,单轨运输机在茶园 安装的轨道上运行,一次可承载 200公斤重量,能轻松运输化肥、

农药等农资上山,节省了人力。 而履带式高射程喷雾机,可以提 高植保的喷洒质量,提高病虫防 治效果,同时又可以减少对环境 的污染。

陆发田介绍,公司现有茶园 700余亩,近年来,他们主动参与 鸠坑有机茶小镇建设,在茶园内 坚决不施用禁用农药和化肥,在

茶叶炒制加工厂房内坚决不让茶 叶落地。通过县农机等部门的大 力支持,目前,公司投资100余万 元淘汰了煤灶,使用生物质颗粒 燃烧炉,添置衔接设备,变茶叶单 机炒制为连续流水线炒制,改造 茶园,实现茶园机械化管理。

当谈及单轨运输机和履带式 高射程喷雾机的使用效益时,陆 发田感慨道,随着农村劳动力减 少,茶园中耕除草、植保、施肥、修 剪、采摘等环节劳动力短缺、成本 加大,给茶园的发展带来巨大的 挑战。每年冬天,茶园必须进行 石硫合剂封园管理,按照目前的 运作管理,运输机和喷雾机作业 相对于人工操作,成本大大节省, 效果不错。

### 来屏门吧,体验不一样的秋天

通讯员 方飞鸿

下着小雨,撑着油纸伞,走 在高矮不平的石阶上,任由寂寞 的鞋子和湿润的水珠亲密接触, 不失为一种情趣;亦或驻足瀑布 前,任由倾泻而下的瀑布水分子 拍打在脸庞和手臂,来一场最原 始最生态的美肤体验;亦或畅游 山水间,看滴滴答答的水珠从空 气中停落在树叶上,又从树叶片 尾滑向地面,与地上的雨水汇聚 成一股小小的水流;亦或随便找 间民宿客栈,闲坐院落庭前,悠 闲地品着清新的茶水,笑谈世间 百态。来屏门吧,吸氧、洗肺、观 景、看瀑,体验不一样的秋天。

1、九咆胜景。九咆界风景 区座落在屏门乡上西自然村,因 拥有九个形态各异、声若咆哮的 山瀑而得名,其规模和观赏性在 江南一带尚属罕见,故有"江南瀑 布王"之美誉,是千岛湖首个3A 级乡村旅游景区。景区内瀑布多 姿,山岩突兀,石崖似壁,地岩如 页,水质清澈,有"石苑峡谷"、"上 西古风"、"甘草湾瀑布群"三大游 览内容,游览全程需要三至五个 小时。

2、上西古风。上西村即为 九咆界风景区的村落景点,因 座落在山林之西,故又称西村, 全村居民72户,232人口,多为 书圣王羲之后裔。大寨梯田、

王氏宗祠、人民公社、香榧古树 至今仍保存完好,是休闲观光、 猎奇探险、避暑度假的理想去 处。上西村还被授予"杭州十 佳最美村庄"、"杭州市休闲旅 游农家乐特色村"等荣誉称 号。目前全村已发展民宿13 家,农家乐5家。

3、金屏峡谷。金屏峡谷瀑 布奇观座落在屏前村,出口在金 陵村双坪自然村。峡谷中最大的 特点就是众多秀美绚丽的瀑布, 形态各异、应有尽有。瀑布倾泻 而下,因石壁高低形状不同而变 化多端。行走其间,不时有瀑布 从悬崖顶端翠绿的树林中倾泄而

出,或雄伟、或险峻、或秀美、或舒

缓,在山崖壁上倾泻成一曲曲悦 耳的歌,上不见来处,下不见去 处,只有满耳的叮咚泉水与清脆 鸟鸣交汇成的大自然天籁之音。 良好的森林生态环境和溪流瀑 布,造就了峡谷空气中的高负氧 离子,峡谷中多处负氧离子每立 方厘米高达7-8万个,有一处瞬 值竟每立方厘米高达31万个,为 淳安县到目前为止测得的最高 值,这是一处极佳的森林洗肺处

无论是秋高气爽,还是阴雨 绵绵,屏门的山水总有不一样的 体验,快来这里体验一场不一样 的吸氧洗肺之旅。

### 愿更多农产品 搭上电商快车走出深山

#### 谈田说地

记者 邵建来

近日,《今日千岛湖》上刊登 一则消息《爱心接力,梓桐甜玉 米火了》,说的是梓桐镇唐家村 的甜玉米大丰收,但销路不畅, 最终在县电商办、千岛湖电商协 会的大力支持下,甜玉米顺利销

在农村,丰产"不丰收"的难 题,常常困扰着农户,如何才能让 他们真正丰收,是一个需要不断 思考的问题。

时下,不少人都愿意买农村 的山货,但由于信息不畅、没有统 一的销售途径等,导致农民丰产

报道中说,通过电商平台找 销售渠道,为农民以后的增收致

富指出了一个新方向。"互联 网+"时代的到来,农村也正在发 生着巨大的变化,政府部门和企 业都在积极推进"电商进村",不 少村民也纷纷"触网"。但由于农 产品容易损坏腐烂,对物流速度 和服务水平要求颇高,这使得不 少农民对网上销售产生畏难情

农业局相关人士介绍,一家 一户搞是做不大的,需要企业与 小型个体对接联手,一方致力于 种植,保证产品品质,一方提供仓 储包装,做好销售,串联起一条完 整的产业发展链,这是农业现代 化发展必经之路。

为此,笔者希望相关部门想 方设法促成企业、电商平台等和农 户联手,同时加以扶持和帮助,让 农民真正实现丰产又丰收。

#### 遗失声明

淳安县千岛湖农贸市场范桂香水产摊位遗失营业执照副本,证号: 330127600147959,声明作废。 2017年11月1日

王风雷遗失机动车保单号一份,保单号: 605202017330126000582,车牌号:浙AA76F6,声明作废。

2017年11月2日